
SÍMBOLO FORMA E COR

Símbolo: retangular
Fundo: verde
Pictograma: mensagem 
escrita fotoluminescente

Símbolo: retangular
Fundo:verde
Pictograma: fotoluminescente

M2

CÓDIGO

S2

Símbolo: retangular Fundo:
verde Mensagem“SAÍDA”:
fotoluminescente, com 
altura de letra >50mm

S12

Símbolo:quadrada
Fundo:vermelha
Pictograma: fotoluminescente

E5

Extintores -
Carga de pó ABC

Ponto de iluminação 
de emergência

Direção do fluxo da 
rota de fuga

Saída final da 
rota de fuga

S3

SÍMBOLO FORMA E COR

E1

E2

E3

Alarme sonoro

Comando manual 
de alarme

Comando manual de 
bomba de incêndio

P1

P2

Proibido fumar

Proibido produzir chama

A2

S8

Cuidado risco de incêndio

Escada de emergência

Baterias do sistema 
detecção e alarme

E8 Abrigo de mangueira 
e hidrante

Acionador manual do 
sistema de alarme

Central de 
detecção e alarme

Hidrante Simples

Registro de recalque

Acionador Bomba 
de Incêndio

Bomba de Incêndio

CB Acesso de viatura 
na edificação

M1

TRRF de 120 minutos 
(mínimo)

Símbolo: retangular
Fundo:verde
Pictograma: fotoluminescente

Reserva de incêndio

NOTAS:

1. SER OBRIGATORIAMENTE COLOCADOS DE AMBOS OS LADOS 
DA RAMPA;

2. SEREM CONSTRUÍDOS DE FORMA A PERMITIR CONTÍNUO 
ESCORREGAMENTO DAS MÃOS AO LONGO DO COMPRIMENTO;

3. O GUARDA-CORPO TERÁ LONGARINAS CAPAZES DE RESISTIR 
A UMA CARGA HORIZONTAL DE 1,2 KPa;

4. OS CORRIMÃOS DEVEM RESISTIR A UMA CARGA DE 900N, 
APLICADA EM QUALQUER PONTO.

CORRIMÃO TUBULAR
SOLDADO NO GUARDA-CORPO

COM AS PONTAS EMBUTIDAS
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PISO ACABADO
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APOIO
CUMBADO NO PISO OU FIXADO COM

PARAFUSOS E BUCHAS DE 
EXPANSÃO EM AÇO

SIRENE 
ELETRÔNICA

ACIONADOR 
MANUAL
TIPO QUEBRE 
O VIDRO
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NOTA:

1. BATERIA: 2 DE 12V

2. SIRENE DE CURTO  
ALCANCE, FILAMENTO 
ANTI-CHAMA #4mm 
SINTEMAX (OU SIMILAR), 
COM PROTEÇÃO E 
ISOLAMENTO DE 750V.

3. BOTOEIRA COM 
FILAMENTO ANTI-
CHAMA #1,5mm 
SINTEMAX (OU SIMILAR), 
COM PROTEÇÃO E 
ISOLAMENTO DE 750V.

PISO ACABADO
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PISO ACABADO

SIMBOLO CONFORME INDICADO

SIMBOLO CONFORME INDICADO

NOTAS:

- SISTEMA DE SINALIZAÇÃO ADOTADA CONFORMA IT-15

- ALTURA DAS SINALIZAÇÕES:

1. SINALIZAÇÃO DE ALERTA, H=1,80M

2. SINALIZAÇÃO DE ORIENTAÇÃO E SALVAMENTO, H=1,80M E EM 
LOCAIS DE PORTAS DE EMERGÊNCIA, IMEDIATAMENTE EM 
CIMA DA PORTA.

- MATERIAL:

1. PODEM SER UTILIZADOS PLACAS EM MATERIAL PLÁSTICO, 
METÁLICAS OU OUTROS MATERIAIS SEMELHANTES (POSSUI 
RESISTÊNCIA MECÂNIA E ESPESSURA SUFICIENTE PARA QUE 
NÃO SEJA TRANSFERIDA PARA A SUPERFÍCIE DAS PLACAS 
IRREGULARIDADES DA SUPERFÍCIE ONDE FOREM APLICADAS);

2. O ELEMENTO FOTOLUMINESCENTE, DEVE ATENDER A NORMA 
DIN 67510.

- MANUTENÇÃO:

1. A SINALIZAÇÃO DE EMERGÊNCIA UTILIZADA NA EDIFICAÇÃO E 
NAS ÁREAS DE RISCO DEVE SER OBJETO DE INSPEÇÃO 
PERÓDICA PARA EFEITO DE MANUNTENÇÃO, DESDE A SIMPLES 
LIMPEZA ATÉ A SUBSTITUIÇÃO POR OUTRA NOVA, QUANDO 
SUAS PROPRIEDADES FÍSICAS E QUÍMICAS DEIXAREM DE 
PRODUZIR O EFEITO VISUAL PARA O QUAL FORAM 
CONFECCIONADAS.
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PISO ACABADO

SELO DE GARANTIA

SIMBOLO CONFORME INDICADO
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NOTAS:

1. SEJA VISÍVEL PARA QUE TODS OS USUÁRIOS FIQUEM 
FAMILIARIZADOS COM A SUA LOCALIZAÇÃO;

2. PERMANEÇA PROTEGIDO CONTRA INTEMPÉRIES E DANOS FÍSICOS 
EM POTÊNCIAL;

3. PERMANEÇA DESOBSTRUÍDO E DEVIDAMENTE SINALIZADO DE 
ACORDO COM O ESTABELECIDO NA IT - 15 - SINALIZAÇÃO DE 
EMERGÊNCIA;

4. SEJAM ADEQUADOS À CLASSE DE INCÊNDIO PREDOMINANTE 
DENTRO DA ÁREA DE RISCO A SER PROTEGIDO;

5. HAJA MENOR PROBABILIDADE DO FOGO BLOQUEAR SEU ACESSO.
6. CADA PAVIMENTO DEVE POSSUIR, NO MÍNIMO UMA UNIDADE 

EXTINTORA ADEQUADA ÀS CLASSES DE RISCO EXISTENTE NO LOCAL.

7. DEVE SER INSTALADO, PELO MENOS, UM EXTINTOR DE INCÊNDIO A 
NÃO MAIS DE 10 M DA ENTRADA PRINCIPAL DA EDIFICAÇÃO E DAS 
ESCADAS NOS DEMAIS PAVIMENTOS.

8. AS UNIDADES EXTINTORES DEVEM SER AS CORRESPONDENTES A UM 
SÓ EXTINTOR, NÃO SENDO ACEITAS COMBINAÇÕES DE DOIS OU MAIS 
EXTINTORES, À EXCEÇÃO DO EXTINTOR DE ESPUMA MECÂNICA.

9. A CAPACIDADE EXTINTORA MÍNIMA DOS EXTINTORES DE INCÊNDIO, A 
ÁREA DE PROTEÇÃO, AS DISTÂNCIAS MÁXIMAS A SEREM 
PERCORRIDAS E A CARGA DE INCÊNDIO SÃO AS PREVISTAS NAS 
TABELAS 4, 5, 6 E 7 DA IT - 16.
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POR VIDRO

SÍMBOLO
CONFORME 
INDICADO

NOTAS:

1. QUANDO OS EXTINTORES DE INCÊNDIO FOREM 
INSTALADO EM ABRIGOS EMBUTIDOS NA PAREDE OU 
DIVISÓRIA, ALÉM DA SINALIZAÇÃO, DEVE EXISTIR UMA 
SUPERFÍCIE TRANSPARENTE QUE POSSIBILITE A 
VISUALIZAÇÃO DO EXTINTOR NO INTERIOR DO ABRIGO;

2. É PROIBIDO TRANCAR ABRIGOS DE EXTINTORES, EXCETO 
EM LOCAIS SUJEITOS AO VANDALISMO, ONDE ESSES 
PODEM ESTAR FECHADOS À CHAVE OU MEIO SIMILIAR, 
DESDE QUE SEJA POSSÍVEL O RÁPIDO ACESSO AO 
EQUIPAMENTO EM SITUAÇÃO DE EMERGÊNCIA.

h

4 x h

PISO ACABADO

LUMINÁRIA

NOTAS:

1. CONJUNTO DE BLOCOS AUTÔNOMOS COM CONTROLE DE SUPERVISÃO, FONTE DE 
ENERGIA COM CARREGADOR E SENDOR DE FALHA OU FALTA DA ALIMENTAÇÃO
DA REDE ELÉTRICA;

2. ILUMINAÇÃO PERMANENTE COM ALIMENTAÇÃO DA REDE ELÉTRICA DA 
CONCESSIONÁRIA, SENDO COMUTADOS AUTOMATICAMENTE QUANDO DA FALTA 
OU FALHA DA FONTE NORMAL, TEMPO MÁXIMO = 12 S;

3. TIPO 02 LÂMPADA - ALÓGENAS;
4. POTÊNCIA SERÁ INDICADA AO LADO DE CADA SÍMBOLO EM WATTS;
5. TENSÃO EM VOLTS: 110/220  V;

6. FLUXO DE LUMINOSO NOMINAL EM LUMENS - 63 A;
7. ÂNGULO DA DISPERSÃO DA LUZ - 90°;
8. VIDA ÚTIL DO ELEMENTO GERADOR DE LUZ - 2 ANOS;

9. AUTONOMIA MÍNIMA = 1HR DE FUNCIONAMENTO COM 10% NO MÁXIMO, DE PERDA 
DA SUA LUMINOSIDADE LOCAL;

10. DISTÂNCIA DE VISUALIZAÇÃO DOS PONTOS DE ILUMINAÇÃO: 15 M;
11. ALTURA DE INSTALAÇÃO = 2,50 M DO PISO;
12. BITOLA DOS CONDUTORES = 2,5 MM²;

13. CONDUÍTES ANTE-CHAMAS, COM RESISTÊNCIA DE 30 M EM CASO DE INCÊNDIO.

BOMBA DE INCÊNDIO
LUZ DE 

FUNCIONAMENTO

LUZ 
ACIONAMENTO 

DA BOMBA LIGA DESLIGA

ACIONAMENTO 
MANUAL DA BOMBA

ENTRADA

CHAVE
PARA

BOMBA

CHAVE 
GERAL

CONSUMO

NOTAS:

1. A ALIMENTAÇÃO ELÉTRICA DAS BOMBAS DE INCÊNDIO DEVE 
SER INDEPENDENTE DO CONSUMO GERAL, DE FORMA A 
PERMITIR O DESLIGAMENTO GERAL DA ENERGIA, SEM 
PREJUÍZO DO FUNCIONAMENTO DO MOTOR DA BOMBA DE 
INCÊNDIO.

2. AS CHAVES ELÉTRICAS DE ALIMENTAÇÃO DA BOMBA DE 
INCÊNDIO DEVE SER SINALIZADA COM A INSCRIÇÃO 
"ALIMENTAÇÃO DA BOMBA DEINCÊNDIO - NÃO DESLIGUE"

3. A AUTOMATIZAÇÃO DA BOMBA DE INCÊNDIO DEVE SER 
EXECUTADA DE MANEIRA QUE, APÓS A PARTIDA DO MOTOR 
SEU DESLIGAMENTO SEJA SOMENTE MANUAL NO SEU 
PRÓPRIO PAINEL DE COMANDO, LOCALIZADO NA CASA DE 
BOMBAS, OU NO QUADRO DE SINALIZAÇÃO DA BOMBA À 
DISTÂNCIA, OU NA BOTOEIRA LIGA/DESLIGA À DISTÂNCIA.

4. AS TUBULAÇÕES APARENTES DO SISTEMA BEM COMO OS 
ABRIGOS PARA HIDRANTES E DISPOSITIVOS DE RECALQUE 
DEVEM SER PINTADOS NA COR VERMELHA.

NF NA

ACIONADOR DE 
BOMBA 1

NF NA NF NA

ACIONADOR DE 
BOMBA 3
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BOMBA 2 13
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M
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NOTAS:

PARA INSTALAÇÃO DOS ACIONADORES MANUAIS DE 
COMANDO DE BOMBA, PARA CONTROLE À DISTANCIA 
IREMOS UM PADRÃO MISTO DE CONEXÃO SERIE E 
PARALELO, A ONDE DENTRO DA TUBULAÇÃO IRÃO 
SER UTILIZADO 3 FIOS, DA SEGUINTE DE FORMA:

1. O PRIMEIRO FIO DA TUBULAÇÃO LIGA UMA 
DAS FASES QUE ENTRA NO CONTATOR (11) 
QUE DEVERÁ SER DERIVADA (7) E LEVADA 
DIRETAMENTE ATÉ O CONTATO NF DA CHAVE 
VERMELHA DO PRIMEIRO ACIONADOR (1).

2. UM FIO DE CADA CHAVE DE SER UNIDOS (9) E (10).

3. APÓS ESTA UNIÃO O SEGUNDO FIO DA TUBULAÇÃO DEVERÁ LIGAR ESTA 
CONEXÃO ATÉ A CHAVE VERMELHA NF DA PRÓXIMA BOTOEIRA (3) E ASSIM 
SUCESSIVAMENTE EM SERIE DEVERÁ SER LIGADA ATÉ A ULTIMA BOTOEIRA.

4. NA ULTIMA BOTOEIRA A UNIÃO DAS CHAVES (5) DEVE SER LIGADA NO BORNE 
13 DO CONTATOR (8), FINALIZANDO A LIGAÇÃO EM SÉRIE.

5. O TERCEIRO FIO DA TUBULAÇÃO FAZ LIGAÇÃO PARALELA ENTRE AS CHAVES 
VERDES NA DE TODAS AS BOTOEIRAS DA PRIMEIRA ATÉ A ÚLTIMA E DEPOIS 
DEVERÁ SER CONECTADO NO BORNE 14 DO CONTATOR (6).
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DETALHE SINALIZAÇÃO DE PISO

PISO ACABADO
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PISO ACABADO

DIN 

PINTURA 
E FITA ANTI 

TUBO DE AÇO 

REGISTRO DE RECALQUE
TIPO GLOBO ANGULAR 45° Ø63mm 
COM TAMPÃO TIPO STROZ

ALVENARIA DE 
TIJOLO MAÇICO

TAMPÃO STROZ 
C/ CORRENTE

ADAPTADOR STROZ 
63x63mm EM LATÃO

FG Ø65
VAI A REDE
DE HIDRANTES

BRITA N° 2
(50 cm)

ALVENARIA DE
TIJOLO MACICO

REBOCO

10

REGISTRO DE RECALQUE TIPO 
GLOBO ANGULAR 45° X Ø65 COM 
TAMPÃO TIPO STORZ

TAMPÃO FFT - 25
C/ INSCRIÇÃO

(INCÊNDIO,HIDRANTES)

15

4
0

TAMPÃO F°F°
PINTADO EM VERMELHO

4
0

60

BRITA N° 2
(50 cm)

11
5

30
6

34

CALÇADAINCENDIO

GUIA

Min. 50 cm

13

PLACA QTDE
A2 2
E1 2
E2 2
E5 16
E8 2

QTDE DESCRIÇÃO

33
LUMINÁRIA DE

EMERGÊNCIA 30
LEDS

DETALHE DE GUARDA-CORPO/CORRIMÃO
5

DESCRIÇÃO QTDE TIPO
HIDRANTE
60x90x17

2
MANGUEIRA 30m - 2

LANCES

EXTINTOR - TIPO QTDE
3-A40-BC 16

TIPO QTDE
GERADOR NOBREAK 1

DET INST. DO ALARME DE INCÊNDIO
11

DESCRIÇÃO QTDE
ACIONADOR MANUAL DO SISTEMA

DE DETECÇÃO E ALARME
2

CENTRAL DE ALARME 1
SIRENE DE ALARME 2

LOCAL RUA DE LAZER NUMERO S/N 
BAIRRO LOTEAMENTO PORTAL
MUNICÍPIO BORDA DA MATA CEP 37.564 - 000

PROPRIETÁRIO PREFEITURA DE BORDA DA MATA
CNPJ 17.912.023/0001-75

CONVENIO NOVO PAC CRECHE PRÉ-ESCOLA – TIPO 1

NUMERO DA PROPOSTA 11303.6230001/24-001 
INSCRICAO 4112 TIPO DE RECURSO PROGRAMA

CONTRATADO
NOMOS STUDIO LTDA
CNPJ: 43.995.412/0001-11
CAU-MG: PJ51507-1

PLANTA DE SITUAÇÃO

CARIMBOS

RESPONSÁVEL TÉCNICO
GABRIEL DO NASCIMENTO XAVIER
CAU-MG: A246577-9

CONTRATANTE
PREFEITURA DE BORDA DA MATA
CNPJ: 17.912.023/0001-75 

ESCALA: Como indicado

PROJETO DE PROTECAO E
COMBATE A INCENDIO E PANICO

DATA: 24 FEV 2025

PRANCHA 01/04

DETALHE DE SINALIZAÇÃO
1

DETALHE DO EXTINTOR DE INCENDIO
2

DETALHE DO ABRIO DE EXTINTOR DE INCENDIO
3

DETALHE DE ILUMINACAO
4

DET DA BOTOEIRA
13

DETALHE DA LIGAÇÃO BOMBA
8

DETALHE DE LIGAÇÃO ACIONADOR BOMBA
7

DETALHE DA BOMBA INCÊNDIO
12

DETALHE DA CENTRAL GLP
6

DETALHE DO HIDRANTE
10

NOTAS:

1. INSTALADA EM LOCAL QUE 
PERMITE ACESSO PARA 
SERVIÇOS DE MANUTENÇÃO;

2. ALIMENTAÇÃO ELÉTRICA FEITA 
ATRAVÉS DO QUADRO DE 
ELÉTRICO, COM ALIMENTAÇÃO 
INDEPENDENTE E ANTERIOR À 
CHAVE GERAL ;

3. ACIONAMENTO MANUAL FEITO 
ATRAVÉS DE QUADRO PRÓXIMO À 
MOTO BOMBA E SECRETARIA, 
COM SUPERVISÃO DE 
COLABORADOR 24 HORAS.

4. OBS.: MOTO BOMBA COM 
SISTEMA DE TRABALHO ESCRAVO 
(ACIONAMENTO AUTOMÁTICO E 
OU MANUAL E DESLIGAMENTO 
SOMENTE MANUAL).

DETALHE DO HIDRANTE DE RECALQUE
9

QUANTITATIVO DE ACESSÓRIOS DE TUBO

DESCRIÇÃO QTDE
REGISTRO DE GAVETA Ø65mm 4

VÁLVULA DE RETENÇÃO 3

QUANTITATIVO DE BOMBAS

DESCRIÇÃO QTDE
BOMBA ELÉTRICA 7,5CV 2

QUANTITATIVO DE CORRIMÃO
DESCRIÇÃO COMPRIMENTO

CORRIMÃO GALVANIZADO 10,47 m

QUANTITATIVO DE TUBULAÇÃO

DESCRIÇÃO DIÂMETRO COMPRIMENTO (m)
TUBO DE FERRO
GALVANIZADO

65 mm 103,11

QUANTITATIVOS DE CONEXÃO

DESCRIÇÃO QTDADE
JOELHO 90ª FERRO GALVANIZADO 28

TÊ DE REDUÇÃO FERRO GALVANIZADO 4

RELACAO DE MATERIAL:

1. ALVENARIA
2. ADAPTADOR STORZ Ø63xØ40mm

3. MANGUEIRA DE FIBRA SINTETICA E 
BORRACHA VULCANIZADA Ø38mm (2x15m)

4. TUBO FERRO MALEÁVEL CLASSE 10  Ø63mm
5. TRINCO GIRATORIO OU TIPO LINGUETA
6. REGISTRO ANGULAR GLOBO 45° Ø63mm
7. NIPLE FG Ø63mm

8. CAIXA METALICA EM CHAPA #16 USG PINTADA 
EM VERMELHO

9. ESGUICHO EM LATAO COM REQUINTE 
REGULAVEL Ø13mm

10. CESTO MÓVEL PARA MANGUEIRA
11. ALETAS PARA VENTILACAO
12. CHAVE PARA CONEXAO STORZ

LEGENDA:

1. REGISTRO ANGULAR GLOBO 
45° Ø63mm

2. TUBO FERRO MALEÁVEL 
CLASSE 10  Ø63mm

3. CAIXA METALICA EM CHAPA #
16 USG PINTADA EM 
VERMELHO - 90 x 60 x 17 cm

4. ALETAS PARA VENTILAÇÃO

5. VIDRO 3mm C/ ADESIVO 
PLÁSTICO C/ INSCRIÇÃO 
"INCÊNDIO" EM VERMELHO 
COM FUNDO BRANCO

ESCALA -1 : 10000

P LOCALIZACAO 1
14

PLACA QTDE
M1 1
M2 2
P1 2
P2 2
S2 26
S3 33
S12 3
S18 3

DETALHES DIVERSOS.
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